



Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrates Klassische Philologie

vom 29.04.2022 via Skype

Anwesend: Ricardo Rinne, Florian Hankow, Lina Glockemann, Katharina Nagel,
Philipp Okonek (Gast)

Abwesend: Marvin Wagner

Beginn: 11:00 Uhr

Ende: 13:25 Uhr

Verhältnis: (Ja/Enthaltung/Nein)

Protokoll: Ricardo Rinne

0. Formalia

0.1 Tagesordnung

0.2 Beschlussfähigkeit ist mit 3 von 4 gegeben

0.3 Annahme des Protokolls vom 24.03.2022

Das obengenannte Protokoll wird (3/0/0) angenommen.

1. Berichte

1.1 Neuigkeiten aus der klassphil

- Teilnehmer für Exkursion von Frau Mindt werden noch gesucht
- Werbungs-E-Mail wurde gestern rumgeschickt
- Instagram-Post (Katharina)
- E-Mail an Frau Mindt: Einladung auch an Geschichtsstudenten (Philipp)

1.2 Neuigkeiten aus der StuKo

- Katharina das erste Mal mit dabei
- Planung: grundsätzliche Freiversuchsregelung für benotete Klausuren
→ Studienordnung müsste geändert werden, wird wohl noch ein paar Semester brauchen
- Regelung, wenn Klausur bestanden und unzufrieden
→ man darf nochmal schreiben für bessere Note
- SoSe als Präsenzsemester
- Lehrplanung WiSe
- Wieder freier Platz in der Studienkommission: Werbung über E-Mail (Ricardo)
- Neues Wahlpflichtmodell aus der Geschichte in Vorlesungsverzeichnis für Bachelor:
Hauptseminar als Wahlpflichtmodul – Für klassphil, Geschichte B2 und BL
- bessere Vernetzung der Fachschaften
- Lina schickt es an Philipp → er gibt schriftliches Feedback

1.3 Neuigkeiten aus der VeFa

- Marvin war nicht dabei
- Geschäftsordnungsänderung → Stimmungsverhältnis bei Initiativanträgen → absolute Mehrheit
- Geschäftsordnungsänderung → Definitionen 2/3-Mehrheit
- Besuch von FeelGoodCampus → Probleme beim Problemtelefon
- CampusPartinnen → Infoveranstaltung letzten Mittwoch → viele E-Mails
- Sprachkurse für Ukrainer*innen laufen gut
- Antrag vom FSR Lehramt: Quiz-Show und Motto-Party → Bezuschussung
- Antrag: Kalender: 40 für fsrklassphil → soll beim Sommerfest verteilt werden
- „HowToStuKo“ von Philipp: Unterstützung für StuKos → Beschäftigung mit Freiversuchen
- nächste Sitzung am 12.05.2022 → Überzugsschlüssel soll erhöht werden

2. Auswertung

2.1 FSR-Website

- Katharina auf Website
- Marvin müsste noch Steckbrief schicken
- Lina will auch noch aktualisieren
- auf Bildrechte muss stärker geachtet werden
- Urheberrechtsfrei Bilder: Links auf Moodle
- Bearbeitung über ExPressAdobe

2.2 Waffeleisen-Entleihe

- Debattierclub wollte Waffeleisen → war nicht aufzufinden
- von der VeFa-Seite nehmen (Philipp)
- nächste Woche guckt der FSR nochmal im Kabuff nach, wenn nichts gefunden → E-Mail (Ricardo)
- mögliche „Diebe“: FSR Anglistik oder Romanistik vom Kuchenbasar 2019

2.3 Buch-Ausleihe

- alle ausgeliehenen Bücher sind wieder zurück

2.4 Werbung für Berufungskommission

- Werbung über E-Mails und Website
- Werbung Insta (Katharina)

2.5 Filmabend „Blood of Zeus“

- 4 Teilnehmer: 2x FSR und 2x Lehrstuhl
- eine Folge wurde geguckt
- Interessantes Gespräch im Anschluss und ausreichende Verpflegung

3. Planung

3.1 Facebook?

- Verknüpfung mit Instagram-Account (Katharina)
- Florian verschickt Facebook-Zugangsdaten

3.2 Planung der Wahlen im Sommer

- zur Steigerung der Wahlbeteiligung
- 21.-23.06.2022
- Liste der Wahlberechtigten → VeFa
→ sabina.bieber@uni-potsdam.de muss angeschrieben werden → Antragsformular
- FSR Geschichte anfragen, wie sie wählen → Frage, ob man sich anschließen kann → wäre für beide weniger Aufwand (Marvin) → Florian und Philipp in cc.
- Marvin als Wahlbeauftragter (siehe beide Punkte darüber)
- Florian als Wahlleiter, Philipp als Wahlhelfer
- aufstellen lassen werden sich: Ricardo Rinne, Katharina Nagel; Lina unsicher, Marvin nicht anwesend → bis zum 05.06.22
- Wahlwerbung → wer würde sich aufstellen (Ricardo über Mailverteiler)

3.3 Sommerfest

- in Präsenz am 14.06.2022
- Termin wird Frau Mindt und Frau Forst bestätigt (Ricardo)
- Treffen für Einkaufen und Aufbauen ab 12 Uhr → Treffen im FSR-Raum
- Aufbau-Team: Ricardo, Katharina (12-14Uhr), Florian
- Hausschlüssel von Frau Geyer
- 16 Uhr Beginn
- 1. 16:00-16:30 Uhr: Vollversammlung der Fachschaft → Rechenschaftsbericht
- 2. 16:30-18:00 Uhr: Gastredner (Melanie Möller (FU) wird von Lehrstuhl eingeladen
- 3. ab 18 Uhr: Essen und Trinken
 - Ist da: Besteck, Becher Teller, Kohle und Grillzange
 - Muss gekauft werden: Softgetränke, Sekt, Kartoffelsalat und Nudelsalat, Grillzeug (Fleisch, Käse)
 - <https://www.vefa.uni-potsdam.de/funktionen/inventar-ausleihen/> (Ricardo)
 - Muss ausgeliehen werden (Asta): Tische, Bänke und Grill
 - bei schönem Wetter: draußen sitzen und grillen,
 - bei schlechtem Wetter: drinnen sitzen und unterm Dach grillen
- Kalender, Spiele auf den Tischen verteilen
- Erinnerung über Instagram: 1 Monat, 1 Woche und 1 Tag vorher (Seid ihr dabei? → Ja/Nein) (Katharina)
- Erinnerung über E-Mail: 1 Monat und eine Woche vorher (Ricardo)

3.4 Exkursion Abguss-Sammlung Antiker Plastik der Freien Universität Berlin

- Sonderausstellung zur Schlafenden Ariadne
- 22.April-17. Julei 2022
- Öffnungszeiten: Do-So 14-17 Uhr Eintritt frei
- www.abguss-sammlung-berlin.de
- Führung könnte gebucht werden: Kosten pro Person: 5,-€, ermäßigt 3,-€ (Mindestgebühr 40,-€).
 - Buchung unter: abguss@zedat.fu-berlin.de oder Tel. 030 34 24 054
 - Eigenanteil für Studierende 30%
- Besuch der Abguss-Sammlung und danach gemeinsames Abendessen
- wird in nächster Sitzung weiter besprochen

3.5 Hochschul-Informationstag am 10.06.22

- wird in nächster Sitzung weiter besprochen

3.6 Potsdamer Lateintag: „Limes unlimited“

- wird in nächster Sitzung weiter besprochen

4. Finanzen

4.1 Kauf eines FSR-Briefkastens

- wird in nächster Sitzung weiter besprochen

4.2 Haushaltsplan

- muss erstellt werden ([Lina](#))
- wird in nächster Sitzung weiter besprochen und beschlossen

5. Sonstiges

5.1 Termin der nächsten FSR-Sitzung

- online
- in der Woche vom 9.05. bis 13.05. → Moodle ([Ricardo](#))